

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Частных школ в Швейцарии все больше, но им все труднее | Les écoles privées suisses se multiplient mais leur existence est plus dure

Author: Лейла Бабаева, [Женева-Сион-Лозанна-Фрибург-Берн](#), 11.09.2018.



Collège du Léman – престижная частная школа Женевы (nordangliaeducation.com)
Многие швейцарские родители делают выбор в пользу частного образования. В кантоне Женева – наибольшая в Конфедерации доля учеников, которые посещают частные учреждения.

|
Plusieurs parents suisses choisissent des écoles privées pour leurs enfants. A Genève, le taux des élèves scolarisés aux institutions privées est le plus élevé.
Les écoles privées suisses se multiplient mais leur existence est plus dure

У швейцарских частных школ – давние традиции. Некоторые были основаны здесь в конце XIX века. В свое время в Конфедерации жили и работали знаменитые педагоги, среди которых – швейцарский гуманист конца XVIII – начала XIX века, Иоганн Генрих

Песталоцци, а также австрийский педагог, философ и социальный реформатор Рудольф Штейнер, основавший в Дорнахе (кантон Золотурн) центр антропософского движения, который со временем приобрел мировое значение.

В этом году 4,6% швейцарских учеников сели за парты в частных школах. Это стабильный средний показатель, однако доля таких школьников в разных кантонах неодинакова. В Женеве 16% учеников посещают частные школы. Это самый высокий показатель в Швейцарии. Стоит вспомнить Международную женевскую школу, Collège du Léman, Институт Florimont и другие. В кантоне Во в частных учреждениях постигают основы науки 8% учеников. В других романских кантонах таких учащихся сравнительно немного. В Невшателе – 2%, в Вале – 1%, во Фрибурге – 0,7 %, в Берне – 1,3%, информирует телерадиокомпания RTS.

Почему некоторые родители отдают своих детей именно в частные учреждения? Например, родители Гаэля и Хлои выбрали этот вариант, потому что программа обучения в понравившейся им школе включает множество оригинальных видов деятельности, самые разные дисциплины, кружки, экскурсии, подчеркнул их пapa Стефан.

Кроме того, дети учат несколько языков, включая английский (на нем преподается половина предметов) и немецкий, а Гаэль изучает также русский.

Разумеется, такое удовольствие в Женеве стоит недешево: за одного ребенка придется заплатить около 15 000 франков в год. Несмотря на это, желающих находится довольно много. Например, школа, в которую ходят Гаэль и Хлои, каждый год набирает все больше учеников.

По данным Федерального отделения статистики, в 2016-2017 году в Швейцарии было 837 частных школ, в то время как в 2010-м – 708. Некоторые частные учреждения в настоящее время принимают детей с 3 лет, то есть на год раньше, чем государственные.

Интересно, что школам, рассчитанным на детей экспатов, приходится намного тяжелее, так как немало мультинациональных компаний покинули регион Женевского озера, а некоторые из оставшихся предлагают сотрудникам оплачивать обучение детей из собственных средств. Таким образом, школы, которые делают ставку на учеников-швейцарцев, находятся в более выгодном положении. Тем не менее, местным школам-старожилам приходится бороться с конкурентами, потому что в последние несколько лет многие иностранные школы открыли отделения в Конфедерации.

Добавим, что своими главными конкурентами частные колледжи и лицеи Швейцарии все же считают государственные школы. Последние постепенно модернизировали свои структуры, выдают ученикам планшеты, вводят преподавание английского языка в начальных классах и т.д. Нередко можно услышать от родителей, что в государственных школах образование, меню, экскурсии, спортивные мероприятия ничуть не хуже, чем в частных пансионах. А мамы и папы учеников, посещающих престижные частные школы, иногда остаются недовольны отношением педагогов, уровнем их квалификации. Что же, выбор – за каждым, все зависит от запросов той или иной семьи и, конечно, бюджета. Однако швейцарские родители не первый год

поднимают вопрос о том, что частное образование не должно быть элитным: государство могло бы выделять дотации тем ученикам, которые по тем или иным причинам выбрали частную школу – по примеру скандинавских стран.

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Как живут швейцарские школы?](#)

[Швейцарские школьники и пост: допустимо или нет?](#)

[Швейцария будет расширять сеть своих школ за рубежом](#)

[В Швейцарии будет еще одна международная школа](#)

[Плюсы и минусы швейцарских частных школ](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/chastnyh-shkol-v-shveycarii-vse-bolshe-no-im-vse-trudnee>